

# 许昌市发展和改革委员会文件

许发改办〔2018〕219号

签发人：彭占亭

办理结果：B

## 许昌市发展和改革委员会 关于对市七届人大三次会议第6号建议的 答 复

王彩云代表：

您提出的“关于河南能信热电公司迁址的建议”收悉，现答复如下：

首先，感谢您对我市居民身心健康和空气质量的关心。

河南能信热电公司2×21万千瓦热电联产机组，于2006年2月取得国家发改委核准（发改能源〔2006〕243号），2008年建成投产。该公司现有机组额定供汽能力680吨/小时，最大供汽能力740吨/小时，为我市中心城区主力供热机组，向市区南部（含

经开区)工业用户及城市建成区东部、城乡一体化示范区采暖用户供应热力,对我市集中供热系统的稳定运行具有重要作用。

随着我市城市规模的扩大,河南能信热电公司厂区为城市规划区所包围,其对城市环境和景观确有一定不良影响,但从国家产业政策、城市供热需要及机组搬迁成本等方面综合考虑,难以在近期促成能信热电搬迁工程。

**一、国家严格限制煤电项目,搬迁工程难获批准。**2016年3月17日,国家发改委和国家能源局下发《关于促进我国煤电有序发展的通知》(发改能源〔2016〕565号),提出对电力冗余省份的煤电项目采取“取消一批、缓核一批、缓建一批”等措施。同日,国家能源局发布了煤电规划建设风险预警,包括河南在内的28个省市均为“红色”,即存在电力冗余,不允许新建煤电项目。2016年10月10日,国家能源局下发《关于进一步调控煤电规划建设的通知》(国能电力〔2016〕275号),要求纳入规划尚未核准的煤电项目暂缓核准;已核准但开工文件尚未齐全的,暂缓开工。

煤电项目一直严格按照国家规划的序列进行核准、建设,由于能信热电搬迁工程不是规划内项目,在国家严格限制煤电建设的情况下,不具有取得项目核准的条件。

**二、能信热电搬迁成本巨大。**能信热电是合法合规建设、运行的机组,2台机组总投资19.45亿元,服役时间才10年,距服役25年要求,不足一半时间。如能信热电搬迁,因需保障城市集中供热,供热机组必须先建后拆,现有设备将全部报废,损失十

分巨大。建议市环保局等部门，督促能信热电公司采用适宜锅炉燃烧工况的燃料，进一步完善除尘、脱硫、脱硝设施，加强灰渣运输处置及事故灰场管理，最大限度地减少电厂对城区环境的影响。

再次感谢您提出的合理化建议。



联系单位及电话：许昌市发改委 2963609

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），  
襄城县人大、政府（各1份）。

